

部署专项执法 查处16起案件

证监会严打炒作次新股操纵行为

股市连连看

证监会今年以来始终对操纵市场的违法行为进行严厉打击,这一次,将对新股炒作中的操纵行为开刀,上周末证监会通报,针对炒作次新股和快进快出手法等恶性操纵市场行为,部署了2017年专项执法行动第二批案件。证监会主席刘士余表示,对扰乱市场秩序的行为坚决打击,绝不手软。

重点案件取得突破

证监会上周末通报,近日,针对炒作次新股和快进快出手法等恶性操纵市场行为,证监会部署了2017年专项执法行动第二批案件。这是继3月24日证监会通报第一批专项行动案件以来,稽查部门集中部署的又一批案件。目前,相关调查工作已经全面展开,部分重点案件已经取得重要突破。

今年以来,一些新上市股票连续上涨且短期涨幅较大,价量呈现明显异常,聚积了较大风险。市场监管发现,多组高度可疑的关联账户

今年上市涨幅前20位新股(截至4月14日)						
代码	名称	上市日期	发行价	收盘价	涨跌幅(%)	换手率(%)
603690.SH	至纯科技	2017-01-13	1.73	21.32	1,132.37	815.78
300601.SZ	康泰生物	2017-02-07	3.29	31.82	867.17	511.56
300603.SZ	康泰生物	2017-01-26	4.55	42.90	842.86	1,055.87
300588.SZ	熙菱信息	2017-01-05	4.94	43.72	785.02	1,049.89
300591.SZ	万里马	2017-01-10	3.07	24.45	696.42	1,637.54
603628.SH	清源股份	2017-01-12	5.57	43.05	672.89	1,381.55
300589.SZ	江龙船艇	2017-01-13	6.34	44.42	600.63	1,120.32
300618.SZ	寒锐钴业	2017-03-06	12.45	86.80	597.19	283.85
603186.SH	华正新材	2017-01-03	5.37	36.85	586.22	915.89
603177.SH	德创环保	2017-02-07	3.60	24.22	572.78	691.53
603881.SH	数据港	2017-02-08	7.80	51.71	562.95	943.46
002843.SZ	泰嘉股份	2017-01-20	6.08	40.02	558.22	1,193.11
601212.SH	白银有色	2017-02-15	1.78	11.56	549.44	704.09
603138.SH	海量数据	2017-03-06	9.99	64.84	549.05	376.19
603032.SH	德新交运	2017-01-05	5.81	37.05	537.69	1,158.65
300612.SZ	宜亚国际	2017-02-15	16.14	100.00	519.58	516.72
603903.SH	中持股份	2017-03-14	9.88	59.33	500.51	272.24
300609.SZ	汇纳科技	2017-02-15	8.12	47.60	486.21	577.09
603603.SH	博天环境	2017-02-17	6.74	39.02	478.93	858.91
603429.SH	集友股份	2017-01-24	15.00	85.84	472.27	481.69

交替炒作、合力拉抬,已经涉嫌操纵市场。稽查部门坚决查处次新股交易中的各类违法不当行为,旨在引导上市公司股票价格理性回归,维

护市场稳定健康发展。这16起案件的主要特点为:一是恶意利用“次新股”概念和股票盘面小、市盈率低的特点,通过多个账

户集中快速拉抬股价,引诱市场跟风,引发个股价格暴涨暴跌。二是成批使用地域特征明显的账户,利用短期资金优势,通过盘中拉抬、封涨停、对倒等多种欺诈手法,在短时间内轮番炒作多只股票,“团伙化”特征明显。三是有的上市公司及其控股股东、实际控制人、高管人员等利益关联方非法操纵信息披露内容和节奏,与市场机构内外结合、明暗结合、虚实结合、真假结合,联手操纵公司股价,意图通过高位套现进行非法牟利。

严打操纵绝不手软

新股上市遭遇爆炒已经是沪深股市的顽疾,今年至今的涨幅榜,排在前面的清一色是新股。当然,新股由于发行市盈率低,上市上涨并不奇怪,但是,的确也有部分新股上市后涨幅过大,目前的估值并不合理。比如,今年以来涨幅第一的是至纯科技(涨幅榜见表格),上周五21.32元的收盘价较1.73元的发行价,涨幅高达11倍,即使按公司业绩预告的上限计算,市盈率也高达90倍。白银有色虽然较最高价已经有较大回落,但较发行价上涨5倍多,市盈

率超出200倍。

证监会正在查处的16起案件证明新股暴涨的确有操纵行为,今年以来证监会对于操纵市场坚决打击,上周末证监会公布了5宗违法违规案件,其中1宗就是操纵市场案。证监会主席刘士余上周末在深圳证券交易所2017年会员大会上再次表示,对扰乱市场秩序的行为坚决打击、绝不手软。而且,他从政治高度提到交易所加强监管的职能,指出:没有不讲政治的金融,也没有不重视金融的政治。交易所和证券经营机构都要提高政治站位。

证监会表示,操纵市场制造人为交易,误导和欺骗其他投资者,严重破坏市场定价功能,容易积聚市场风险,历来是稽查执法的重点。任何时期、任何领域、任何形式的操纵行为都不可能逃离监管执法视野,也必将受到法律严惩。

证监会同时表示,有效打击次新股炒作等市场操纵行为,离不开理性的市场环境。广大投资者切莫盲目跟风,切莫出借账户给他人使用,警惕成为操纵市场的受害者。首席记者 连建明

央行发布一季度金融统计数据报告

3月份个人住房贷款增速回落

本报讯(记者 连建明)央行上周末发布了一季度金融统计数据报告,一季度人民币贷款增加4.22万亿元,同比少增3856亿元。其中3月新增人民币贷款1.02万亿,低于预期。值得注意的是,房地产开发贷款和个人住房贷款增速双双回落。

央行数据显示,3月末,广义货币(M2)余额159.96万亿元,同比增长10.6%,增速分别比上月末和上年同期低0.5个和2.8个百分点;

狭义货币(M1)余额48.88万亿元,同比增长18.8%,增速分别比上月末和上年同期低2.6个和3.3个百分点;流通中货币(M0)余额6.86万亿元,同比增长6.1%。一季度净投放现金301亿元。

一季度人民币贷款增加4.22万亿元,同比少增3856亿元。3月末,以按揭贷款为主的住户部门新增中长期贷款占全部新增贷款的34.6%,较上年末下降了10.3个百分点。与此同时,3月末人民币房地产贷款余

额为28.39万亿元,同比增长26.1%,增速比2016年末回落0.9个百分点。其中房地产开发贷款余额7.54万亿元,同比增长7.4%,比上年末回落0.9个百分点;个人住房贷款余额19.1万亿元,同比增长35.7%,比上年末回落1.1个百分点。

另外,央行同时发布的2017年一季度社会融资规模增量统计数据显示,2017年一季度社会融资规模增量为6.93万亿元,比上年同期多2268亿元。其中,一季度

对实体经济发放的人民币贷款增加4.5万亿元,同比少增1615亿元;委托贷款增加6347亿元,同比多增862亿元;信托贷款增加7349亿元,同比多增5756亿元;未贴现的银行承兑汇票增加6800亿元,同比多增9005亿元;企业债券融资净减少1472亿元,同比多减1.5万亿元;非金融企业境内股票融资2948亿元,同比多增108亿元。3月份社会融资规模增量为2.12万亿元,比上月多1.03万亿元。

吴敬琏做客 高金名家讲堂

本报讯(记者 谈斐)以“研究中国真问题”为主题的高金SAIF·CAFR名家讲堂昨天下午举行,当代中国杰出经济学家吴敬琏教授携新书《中国改革三部曲》发表主题演讲,分享其研究中国改革问题的心得和方法论。

本场讲堂由上海交通大学上海高级金融学院和中信出版集团上海公司联合主办。高金执行院长张春教授、金融学教授严弘以及安泰经济与管理学院陆铭教授、复旦大学经济学院韦森教授参与圆桌讨论。

当前,中国经济增长率仍然在世界范围内名列前茅,不过仍有问题需要解决。吴敬琏教授表示,我们需要明确研究中国经济真问题的方法论,站在新的历史起点上,进一步推进改革。今年经济工作的主线就是供给侧结构性改革。一个基本问题是结构优化,纠正资源的误配,提高效率;另一个基本问题是发挥市场的决定作用,通过改革把有序的市场建立起来。

《中国改革三部曲》是吴敬琏教授此前三本重要专著的结集,系统反映了他对中国改革问题的思考,写作跨越20年,论述跨越60年,堪称一部当代中国经济改革史,全景展现了中国改革的理念、历程和方向,为大家读懂中国社会经济问题、继续推进改革提供了智慧和力量。

据了解,“SAIF·CAFR名家讲堂”定期邀请从事经济金融研究、实践和监管工作的顶尖学者、业界领袖和政府决策者探讨经济金融方面的热点问题,传递权威且富有前瞻性的新思维和新观点,已举办40余场。

华商创金旗下 两基金发行

本报讯(记者 许超声)华商研究精选灵活配置混合型基金今天起通过交行等银行及券商网点发行。从2005年成立至今,华商基金在权益类和固定收益类两个投资领域均彰显出稳定而卓越的投资研究实力,其出色的投资能力将为新基金的投资运作保驾护航。更值得一提的是,华商基金始终将投资研究放在第一位,并注重将投资收益及时转化为红利,据Wind数据统计,截至2016年12月31日,华商基金已累计为持有人分红超过116亿元。

创金合信鼎鑫睿选定期开放混合型证券投资基金今天起通过工行等银行及券商网点发行。该基金采取定期开放的运作方式,每封闭运作18个月进入一个开放期。该基金运用多策略进行投资,通过优选稳健成长优质投资标的,从全市场2000多只定增主题股票中积极布局稳定成长行业如医药、旅游、消费等估值合理的个股作为新股申购的底仓,同时参与新股申购及定向增发。

全国一般公共预算收入44366亿元

一季度财政收入同比增长14.1%

本报讯(记者 连建明)财政部上周末发布了3月份和一季度财政收支情况,3月份,全国一般公共预算收入12912亿元,同比增长12.2%;今年一季度,全国一般公共预算收入44366亿元,同比增长14.1%。财政部表示一季度财政收入增长较快,与价格上涨、经济企稳向好等因素有关。

3月份,全国一般公共预算收入12912亿元,同比增长12.2%。

1-3月累计,全国一般公共预算收入44366亿元,同比增长14.1%。

一季度财政收入较快增长是多重因素共同作用的结果。一是价格上涨因素。今年以来,工业生产者出厂价格(PPI)和部分大宗商品价格大幅上涨,带动以现价计算的财政收入快速增长。二是经济企稳向好因素。受价格回升等带动,企业生产趋于活跃、利润明显增加、投资信心增

强。经济运行中积极因素增加,带动了工业和服务业税收增长。三是一般贸易进口量价齐升,进口总额大幅增长,带动进口环节税收同比增收较多,拉动全国收入增幅3个多百分点。

从财政支出来看,3月份,全国一般公共预算支出21057亿元,同比增长25.4%。1-3月累计,全国一般公共预算支出45917亿元,同比增长21%。

苏宁推行“大店战略”

本报讯(记者 张钰芸)135万元的“Comco Ikarus C42”直升机、“国民老公”王思聪同款索尼100寸电视、32220元的LAURASTAR挂烫机,上述高端商品都能在中山公园苏宁易购云店买到。日前,苏宁长宁店重装开

业,启动“大店战略”,店内展示体验的产品全部为中高端产品、新品类、黑科技产品,逐步打造成为高端家电集成馆。

苏宁长宁店开业当天,一家旅游公司负责人在现场体验后就预付了20万元定金,预定了135

万元的直升机。事实上,几个月前苏宁易购就已上线5款价格超百万元的真飞机。记者获悉,除了卖飞机,苏宁易购打通上下游产业,将为用户提供飞行驾照、飞行旅游等全方位配套服务。

苏宁推出新升级的2.0版本门店,社交化、休闲娱乐化、体验式等特征更加突出,通过精细化运营来提升销售。